

Поздравляем юбиляра

С.М. ЖУРАВЛЕВ

1 февраля 1997 г. исполнилось 60 лет доктору медицинских наук профессору Сергею Михайловичу Журавлеву. Его многолетняя научная и практическая деятельность по совершенствованию организации травматолого-ортопедической помощи населению страны заслуженно получила широкое признание научной общественности и работников практического здравоохранения. В основе этой деятельности на всех ее этапах лежали глубокое разностороннее изучение травматизма и ортопедической заболеваемости, поиск наиболее эффективных путей их профилактики и снижения неблагоприятных социальных последствий — временной и стойкой утраты трудоспособности, смертности.

Свой трудовой путь Сергей Михайлович начал в 1961 г., когда после окончания санитарно-гигиенического факультета I Московского медицинского института стал работать младшим научным сотрудником в Московском институте вакцин и сывороток. Затем перешел в Институт социальной гигиены и организации здравоохранения им. Н.А. Семашко, где им была выполнена кандидатская диссертация «Размещение сети стационаров больниц в сельских районах на основе экономико-географического районирования страны». С 1967 по 1969 г. С.М. Журавлев — старший инспектор по сельскому здравоохранению Главного управления лечебно-профилактической помощи Министерства здравоохранения СССР.

Вся последующая деятельность Сергея Михайловича неразрывно связана с Центральным институтом травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова. Вначале он работает здесь старшим научным сотрудником, затем руководителем отделения в научно-организационном отделе.

В 1981 г. он защищает докторскую диссертацию «Научные основы организации травматолого-ортопедической помощи населению сельских районов», в которойдается глубокий анализ состояния травматолого-ортопедической помощи сельскому населению, выявляются ведущие факторы, формирующие обращаемость сельского населения по поводу травм и заболеваний опорно-двигательной системы, вскрываются причины высоких показателей их неблагоприятных социальных последствий, рассчитывается дифференцированная потребность во врачах и койках для взрослого и детского населения.

С 1976 г. профессор С.М. Журавлев возглавляет научно-организационный отдел ЦИТО. Здесь под его руководством проводятся изучение различных аспектов травматизма и ортопедической заболеваемости в современных условиях, систематический анализ состояния травматолого-ортопедической помощи населению, поиск путей ее оптимизации. Особое внимание в последние годы Сергей Михайлович уделяет изучению уровня, объема, качества, адекватности экстренной и плановой травматолого-ортопедической помощи, оказываемой в условиях амбулаторно-поликлинических и стационарных лечебно-профилактических учреждений, разработке научно обоснованных рекомендаций по совершенствованию их деятельности.

Результаты разносторонних исследований отражены в многочисленных научных публикациях С.М. Журавleva



(около 300), среди которых три монографии: «Травматолого-ортопедическая помощь населению СССР» (1973), «Состояние травматизма и организация травматологической помощи за рубежом» (1981), «Травматологическая и ортопедическая помощь» (1992).

Под руководством Сергея Михайловича выполнено и защищено 14 диссертационных работ, в том числе одна докторская. Эти исследования отличаются не только несомненной актуальностью, высоким уровнем разработки проблем предупреждения травм и заболеваний опорно-двигательной системы и организации травматолого-ортопедической помощи, но и серьезным научным обоснованием эффективности рекомендуемых методов лечения.

Профессор С.М. Журавлев работает в тесном контакте с научными подразделениями ЦИТО, научно-исследовательскими институтами травматологии и ортопедии и одноименными кафедрами медицинских вузов страны.

Научную деятельность Сергей Михайлович сочетает с большой организационной работой. На протяжении многих лет он был Главным ученым секретарем Всесоюзного научного общества травматологов-ортопедов, в настоящее время является членом Межведомственного научного совета по травматологии и ортопедии, возглавляет в ЦИТО проблемную комиссию «Научные основы организации травматолого-ортопедической помощи населению», входит в состав редакционных коллегий ряда профильных журналов. Он неизменно принимает активное участие в организации и подготовке, а также в работе научных форумов различного уровня по травматологии и ортопедии.

Профессор С.М. Журавлев пользуется большим авторитетом и уважением среди травматологов-ортопедов страны.

Свой юбилей Сергей Михайлович встречает в расцвете творческих сил. Сердечно поздравляем его с юбилеем, желаем здоровья, счастья, благополучия и долгих лет плодотворной научной и организационной деятельности.

Коллектив Центрального института травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова